

古诗词，有你真好

甘肃省静宁县阿阳小学六年级 李铭浩 指导老师 吕学兵

生活不只有眼前的苟且，还有诗和远方。——题记

在我的脑海中，时常萦绕着李白的“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”；萦绕着杜甫的“会当凌绝顶，一览众山小”；萦绕着苏轼的“江山如画，一时多少豪杰”。在我的成长之路上，古诗词总是影响着我，伴随着我，让我受益匪浅。

上幼儿园时，《诗经》是我学习古诗词的启蒙书。“桃之夭夭灼灼其华”“浅予深深，长乐未央”这种押韵的四言诗很快就让我感受到了古诗词的韵律美，促使我对古诗词产生了极大的兴趣。对于“孤篇压盛唐”的《春江花月夜》，我更是如痴如醉，然而当时的我只是能够倒背如流，直到现在我慢慢品出“孤月轮”的寂寞与深情，明白张若虚的才华横溢

与多愁善感。古诗词给予我心智的启迪，情操的陶冶，有你，真好。

不断地朗读、背诵，渐渐地，我也能根据不同场景对很多诗句脱口而出，例如每当我看到大雪纷飞，会吟出“燕山雪花大如席”，目睹银装素裹，会感慨“千树万树梨花开”。我会以“会当凌绝顶，一览众山小”砥砺自我，以“欲穷千里目，更上一层楼”劝人奋进，以“海内存知己，天涯若比邻”寄语朋友……“读书破万卷，下笔如有神”，一次老师让我们以劳动为主题写一篇文章，我试着用文言文形式从日常生活中的小事写起，写出了《扫屋偶得》，论述了劳动的重要性，这篇文章得到大家的一致好评。我尝到了学习古诗词的甜头，不禁感叹：古诗词，有你，真好！

《长安三万里》上映后，我第一时间观看了这场唐诗的盛宴。48首唐诗让我

身临其境地感受到长安的恢宏盛景，扬州的诗意唯美，以及北方边塞的金戈铁马。原本了解《静夜思》是李白在扬州所作，但看了电影就会读出李白丧父之后的悲痛欲绝，再读“孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流”，就会被李白与孟浩然的友情所感动，再读“美人帐下犹歌舞”，瞬间体会到了高适沙场拼杀，回营却见将军享乐的愤怒与无奈……正是古诗词，让我明白，我要像李白一样做一个乐观积极的人，要像高适一样做一个坚持理想永不言弃的人。古诗词，有你，真好。

古诗词是人类智慧的结晶，更是今人取之不尽、用之不竭的宝库。我们可以在诗词的涤荡中培养爱国情怀，在诗词的浸润中陶冶情操，在诗词的滋养中收获生活的智慧……

古诗词，有你真好。

多功能鞋子

华亭市西郊小学四年级(8)班 蒙佳萱

在生活中，我们一年四季都要换不同的新鞋子。而我，发明了一双不论什么天气，什么季节，都可以穿的鞋子。

它的前面黑白相间，是运动鞋的样式。最下面是白色的边，上面还撒着银色发光的小点。两边都带着一条紫色的波浪条，在上面贴着灰色的线条。在鞋的两边挂着小翅膀。那翅膀是银色的，上面贴着许多亮片，漂亮极了！鞋里是黑垫子，两侧都带着小圆圈的通风口，外面带着感应器。鞋底很高，就差不多是一双运动鞋，穿起来走路脚底非常舒服。

它的样子非常漂亮，它的作用肯定也就非常大了。它的样子变化多端，可以变出你喜欢的样子。种类也能变，比如：运动鞋、足球鞋、凉鞋、公主鞋等等，省得花钱呢！除了样子种类能变，功能也可以多变。当下雨地面湿的地方，它就会自动开启防水模式，以防湿了脚。当你速度快的话，它就会变成轮滑鞋，让你在地面上滑来滑去。当你想去遥远的地方或者要更快的时候，它就会飞起来，每分钟约飞500米，有时还会更快。当你的脚感到热时，鞋子会自动给你降温。当温度低时，就会给你升温。

它还可以语音识别。当你在散步时，它就会为你放喜马拉雅讲故事，是你最喜欢的。当你不开心时，它就会安慰你。当你无聊时，它就会跟你聊天。当你需要休息时，它就会为你放轻柔的歌曲。只要对它说：“小鞋同学，我想……”它无时无刻不陪伴着你。

它还能自洁、除臭。当你的鞋里发出一股臭味时，它就会自己除臭。当你踢了球或者鞋脏时，它会自动清洗鞋子，让它时刻保持着干净。而且它星期一至星期日，都会散发出不同的香味。

它不光能除臭还能按摩。当你走累时，它就会伸出手，为你的脚进行按摩，缓解脚疼。还能按一下身体，使你精神起来。

这就是我发明的多功能鞋子。我要好好学习，长大梦想成真，发明更多新的事物，造福更多人。

吃素的老虎

甘肃省兰州实验小学三年级(1)班 柴羽堃 指导老师 苏璐

从前，在巴西的热带雨林里，有一只小老虎，名叫天翼，它们的家族，从爷爷开始就是森林之王，从天翼出生时，爸爸就对它寄予了厚望，每天都教它奔跑、捕猎和撕咬，希望有一天它也能成为新一代的森林之王。

可是，我们的小天翼可不这么想，它对爸爸每天为它安排的训练一点也不感兴趣，它向往的生活是在草地上撒欢、在泥浆里打滚、上树摘苹果、下地拔胡萝卜。最重要的是，可以和小动物们嬉戏打闹、成为朋友。

有一次，天翼路过小兔子的家，灰兔从门缝里扔出来两根胡萝卜，天翼捡起来咬了一口，尝了尝，惊喜地说：“这个胡萝卜好甜啊，比肉还好吃！”还有一次，天翼迷路了，是林间的小松鼠把松子一颗颗往正确的方向扔作引导，天翼才回了家，当它要开口说谢谢时，小松鼠转头就躲进了树林里；河马叔叔也是个热心肠，会带着小天翼一起跳泥坑，这些快乐时光才是天翼喜欢的生活。

小天翼多想跟动物们成为朋友啊，可是森林里的动物都怕它，每次天翼想

接近它们时，动物们都会边跑边叫：“救命啊！老虎要吃我们啦，赶快跑啊！”每当这个时候，天翼心里都很失落，但它知道只要它张开嘴巴，就会露出尖牙利齿，哪个小动物会不害怕呢？

很快，天翼要过一岁生日了，它对着流星许愿：“我想让我的尖牙消失！”第二天，天翼发现自己的牙齿真的变成圆形的了，它赶紧跑出去想告诉松鼠这个秘密，松鼠看到它躲在树叶中不敢出来。

“小松鼠，你看看我的牙，我没有尖牙了，你别害怕！”天翼急切地解释。

“真的吗？你张开嘴巴我看看”，松鼠怯生生地说。

天翼把嘴巴张得大大的：“你看，你看！”

小松鼠开心地发现，天翼的尖牙真的没有了，甚至还没有它的牙大呢，它兴奋地奔向了森林里，就这样，一传十，十传百，渐渐地森林里的小动物都知道天翼的尖牙消失了，于是，它们愉快地在草地上打滚，林子里找松果、找胡萝卜。

从此啊，森林里多了一只快乐的、吃素的小老虎。



我的变色龙妈妈

白银路小学四(1)班 闫浩洋

我的妈妈很神奇，时而温柔平和，时而怒气冲冲，时而暴躁如雷。

我的妈妈，她开心时的笑容比盛夏的阳光还要灿烂，犹如一缕温暖的春风，吹拂着我，连她的眼睛都眯成了一道弯弯的月牙，充满无尽的喜悦。而当她生气时，脸上好似笼罩着厚厚的乌云，黯淡无光，仿佛整个天空都被她的怒气所笼罩；一旦她暴躁起来，就像雷公公在愤怒地轰鸣，那种震慑人心的威力让我感到无比的害怕。

妈妈对我很严厉，每当我学习态度不端正，或是字迹潦草得如同扭曲的蚯蚓时，她的脸色瞬间就会变得阴沉，如同乌云密布的天空，让人不寒而栗。在她极度愤怒的时候，她会紧皱眉头，横眉怒目，似乎连皮肤上的汗毛都在诉说着她的不满。望着她那凶神恶煞的样子，我的眼泪“哗啦啦”地往下流。

记得有一次，在那个宁静的夜晚，我在书桌前奋笔疾书，但字迹却丑陋不堪。妈妈起初耐心地指出我的错误，语气平和而温柔。然而，当我一而再再而三地犯同样的错误时，她终于失去了耐心，开始一边揍我，一边严厉地问我能不能改正。我连忙答应她我会立刻改正，这才避免了更严厉的惩罚。

然而，当我生病时，妈妈的脸上却写满了深深的担忧。她焦急地带我去医院检查，她忙碌地为我买药，精心准备美味的食物，还不时地询问我病情是否有所好转，或是哪里还感到不舒服。她的关心和照顾让我感到无比的安心，仿佛是温暖的阳光驱散了病痛，不知不觉间，我就恢复了健康。

这就是我的妈妈，她变脸比翻书还快，情绪如同四季更迭，瞬息万变。尽管如此，我依然深爱着她，就像热爱那变幻莫测的天气，因为她是我的变色龙妈妈，无论何时何地，都以她独特的方式爱着我。

我的心儿怦怦跳

兰州市城关区华辰小学四(7)班 张梓瞳 指导老师 姬爱军

童年，就像奇妙的太空，童年发生的事就像太空中的繁星。也犹如一部精彩的电影，每一个“镜头”都值得回忆，而我的这部未完成的电影中却藏着这样一个镜头，至今让我心儿怦怦跳。

那是一个星期六的早晨，妈妈说要带我去口腔医院检查牙齿。害怕拔牙的我瞬间倒吸了一口冷气，最后还是忐忑不安地去了牙科医院。刚出医院电梯，就传来了诊疗室中小朋友们此起彼伏的哭闹声和叫喊声。我原本忐忑不安的心顿时紧张起来，“咚咚咚……”我似乎听到了自己的心跳。妈妈看出了我的紧张，停下来安慰道：“小朋友们胆子小，不愿意配合。你的牙齿应该没问题。”妈妈拉着我的手径直走向等候厅，此时的我像一只受到惊吓的小鸟，乖乖地依偎在妈妈旁边。突然，显示屏旁边的扩音器报号：“请10号张梓瞳进入牙科诊疗2室。”我吓得魂飞魄散，紧张的手心全是汗，然后紧紧地盯着叫序号的显示屏。紧张得连后背都直冒冷汗。可害怕也没有用。最后还是被妈妈拖进了诊疗室。

坐在椅子上，我浑身僵硬，汗毛都竖了起来。生怕医生说出你的牙齿情况很

不好，需要拔牙。就在这时，医生到我身边不慌不忙地用小镜子在我嘴里照了照，说不要紧，有几个虫眼，填补好牙上面的洞就可以回家了。让我重新躺好，继续开始治疗，医生拿出一个小管子，我刚张开嘴巴，只听鸣的一声，就像装修工人在用电钻转动的声音。我感觉我的心脏都疼，嗓子眼儿快飞了出来。妈妈拉着我的胳膊安慰道，刚钻了个小洞，再填点药就好了。我只好又重新躺好。医生将镊子上的药填到了洞里，的确如妈妈所说，没有任何疼痛。最后，医生拿起一个不起眼的小工具。刚一接触到我的牙齿。就发出吱吱的声音，吓得我浑身发抖，两腿打颤，心里就像揣了只兔子，久久不能平静。过了一会儿，医生说：“嗯，补好了，你可以回家了。”一听这话，我心里的一块大石头终于落地了。

我快速地从治疗椅上翻起，从镜子里看了看自己原本满目疮痍的牙齿，满意地笑了。通过这次看牙，我知道了看牙医并不是那么痛苦，反而锻炼了自己的胆量。尽管如此，我还是建议小朋友们保护好牙齿，不要像我一样经历这样的心儿怦怦跳。

小小动物园

甘肃省静宁县城关小学四年级 李尚昀

一直觉得，我家像一个有意思的动物园。不信，你瞧——

首先，我来介绍我的大象爸爸。爸爸个头有些高，力气也很大，他的大肚子可以装好多食物，啤酒、面包、菜夹馍、西瓜……反正他一次吃的食物，简直够我吃好几天。

第二个动物就是妈妈了。妈妈穿白裙子时，像兔子一样漂亮；她的性格十分温柔，还和兔子一样喜欢吃蔬菜。最重要的是，妈妈她喜欢兔子，家里还养了两只呢。

接下来出场的是我，因为我属羊，性格跟小羊一样，非常温顺、善良。妈妈告诉我，蔬菜中含多种维生素，多吃对身体好，受妈妈的影响，我也喜欢吃蔬菜水果等素食。因为这些原因，弟弟直接喊我“羊哥”。

最后，让我来介绍动物园中的小熊弟弟。他胖胖的、憨憨的，跟爸爸一样，特别喜欢吃东西、鱼肉、排骨是他的最爱，一看见恨不得全部吞进他的肚子。上次，奶奶做的红烧排骨，因为给他少给了一块，他便发脾气，直到我把自己的一块夹给他，他高兴得几口将排骨啃了个精光。

你说，我们家这动物园有意思吗？我喜欢这个动物园。